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Наявні тенденції з відтоку української молоді ставлять під загрозу 

економічну, політичну та соціальну складові держави, що в свою чергу 

спричинює процеси стагнації в управлінській системі.  До того ж наявні світові 

виклики ставлять перед Україною новітні вимоги щодо формування та 

реалізації державної молодіжної політики. Питання активної та ефективної 

участі молоді у розробці державної політики, розвитку послуг та програм 

вирішується шляхом запровадження як формальних, так і деяких неформальних 

механізмів, серед яких, зокрема, варто згадати створення молодіжних 

консультативно-дорадчих органів, фокус-груп, програм підтримки молодіжних 

проектів тощо [1, С. 17].  

Оскільки дієва демократія потребує активного залучення молоді у життя 

суспільства та держави, актуальність обраної тематики полягає у необхідності 

додаткового дослідження питань залучення молоді до прийняття управлінських 

рішень як на місцевому, так і загальнодержавному рівні.  

Зазначимо, що досліджуване питання вивчалося багатьма науковцями, 

зокрема В. Бебик, В. Кулік, М. Якушик, В. Купрій, В. Скуратівський, 

О. Корнієвський, В. Ребкало та інші.  

Отож, молодь може приймати активну участь не тільки в житті родини, 

навчального закладу, але й громади та держави. Відтак, більшість свого часу 

людина проводить серед територіальної громади, яка в свою чергу вибудовує 

свою місцеву політику. Наразі місцева спільнота характеризується мінімальною 

кількістю обмежень, а тому є зручним майданчиком задля реалізації 

різнорідних молодіжних ініціатив. Говорячи про участь молоді в житті держави 

не можна не згадати про те, що реальна можливість такої з’являється у молодої 

людини з досягненням вісімнадцятирічного віку, коли вона має змогу 

реалізувати своє виборче право. Окрім участі у виборах, молодь має змогу 

брати участь в обговоренні законопроектів, звертатись в центральні органи 



188 
 

влади, ініціювати проведення конференцій круглих столів та інших заходів 

щодо обговорення різних аспектів реалізації державної молодіжної політики. 

Відтак, прикладами участі молоді в житті держави можуть слугувати 

національні молодіжні комітети, молодіжні форуми, розробка та підготовка 

пропозицій проєктів програм національного рівня тощо [2, С. 9].  

Зазначимо, що згідно з Європейською хартією участі молоді в місцевому 

та регіональному житті поняття активної громадянської позиції та участі молоді 

передбачають наявність прав, засобів, простору і можливостей, а де необхідно – 

підтримку для участі і впливу на рішення і участі в акціях і заходах з тим, щоб 

сприяти побудові кращого суспільства [3]. До того ж, важливо зупинитися й на 

тому, що участь молоді додатково визначають як постійний динамічний процес, 

під час якого відбувається певний обмін інформацією між молоддю і 

дорослими з метою прийняття рішення, що максимально враховує 

найактуальніші інтереси молоді [4]. Слід врахувати і те, що молодь реалізує 

своє право вільно висловлювати погляди у питаннях, які стосуються догляду, 

захисту чи добробуту у сфері соціальних послуг, охорони здоров’я, освіти, 

безпеки тощо [5].  

Отже, підсумовуючи викладене, можна зробити висновок, що успішна та 

ефективна реалізація потенціалу активної молоді можлива лише через 

підтримку та впровадження основних форм участі молоді в житті громади та 

держави, зокрема шляхом: 

- створення молодіжних рад, молодіжних парламентів та центрів, як 

органів, які матимуть змогу офіційно представляти інтереси молоді та 

об’єднувати соціально активну молодь громади;  

- спільного управління та співпраці з органами місцевого 

самоврядування; 

- дорадчої участі молоді в процесі прийняття рішень шляхом публічних 

дебатів та діалогу. 
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